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A francia sajtó véleménye szerint 
a Daladier-kormány nem 

számíthat többségre a kamarában
Briand csak feltételesen fogadta el a külügyi tárcát

Parisból jelentik: A lapok véleménye 
szerint Da lädier vállalkozásának esélyei né­
mileg javultak. A szocialisták megnyerése 
után Daladier, most a középpártok bevoná­
sára tesz kísérletet. Leon Blum és Paul Fau­
ré ,továbbra is ellenzik a szociálisták rész­
vételét a kormányban.

A Petit Párisién szerint.
Franciaország belpolitikájában gyö­
keres fordulatot jelentene, ha a szo­
ciálist ák csakugyan résztvennének 

a kormányzásban.
A Volonté szerint Daladiernck komoly 

esélyei vannak arra, hogy a kormányt meg 
tudja alakítani, de az a kérdés, hogy a 'kor­
mány mennyi ideig marad uralmon.

Daladier tegnap délelőtt 11 órakor az 
F.lysée palotába ment, hogy' a köztársaság

Parisból jelentik: Bessedowszki, a pá­
risi szovjet követség volt tanácsosa^ aki 
tudvalevőleg elmenekült a követségről, bősz 
szil és részletes cikket közöl a Matinbcn 
és a cikkben azt állítja, hogy a szovjet kor­
mány és a komi tern, 1923-ban nagy kommu­
nista puccsot készített elő Németországban.

Szovjetoroszország valamennyi képvise­
letét különösen a kereskedelmi képvise­
leteket utasították, hogy minden igyekeze­
tüket ennek a vállalkozásnak előkészítésére

Prágából jelentik: Vasárnap zajlottak le 
Csehszlovákiában az országos képviseli u- 
lasztások. A választás napján Szlovcnszl; 3- 
ban nagy vihar dühöngött, amely a telető i 
és távi fővezetékeket megrongálta, ugyh így 
a jelentések csak megkésve érkeztek he az 
egyes kerületekből.

A csehszlovák távirati iroda jelentése 
szerint déli 12 óráig 28 kerületből érkezett 
jelentés a választás eredményéről. A jelen­
tés szerint, a pártok állása a következő: 
Kommunisták 1(5, magyar keresztény szoci­
alista párt 6, egyesült német pártok 8, né­
met szociáldemokraták 14, lengyel zsidó 
párt 1, német nemzeti párt 8, csehszlovák

elnökét tájékoztassa, eddigi tárgyalásainak 
eredményeiről. A szociálist a párt országos 
tanácsa tegnap este 9 órakor ült össze, 
hogv kimondja a döntő szót, a kormány­
zatban való részvétel kérdésében.

A kabinet lehetőségeit mérlegelve a Pe­
tit Journal kiemeli, hogy

Briand csak elvben adta beleegye­
zését a külügyi tárca megtartásához

és végleges állásfoglalását Daladier prog­
ramjának részletes ismertetésétől tette füg­
gővé. Az Echo de Paris nem hiszi, hogy7 
Daladier még a szociálista párt csatlako­
zása mellett is, többséggel rendelkeznék a 
parlamentben. A lap számítása szerint a 
614 képviselő közül 2Ő8 támogatná a kor­
mányt.

összpontosítsák. Főleg arra törekedtek, hogy 
az összeomlás gazdasági megalapozása ér­
dekében ,

a Németországba vezető útvonalak 
menten, nagy aranykészleteket 

gyüjsenek össze.

A szovjet kormány több képviselője is 
járt hamis útlevéllel Berlinben és az egész 
november hónap folyamán, Németország 
szovjetizálásán dolgoztak.

nemzeti szociálisták 22, csehszlovák szociál­
demokrata párt 30, kötött választási laj­
strom ellenes liga 2, csehszlovák nemzeti 
demokraták 4, csehszlovák néppárt 18, köz- 
társasági párt 33, német keresztény szociá­
lista párt 6, Hlinka szlovák néppárt 13, né­
met nemzeti szocialisták 4, csehszlovák ipa­
ros párt 2 képviselő. A 300 mandátum kö­
zül tehát délig 282 mandátum sorsa "dőlt el.

A kötött választási lajstrom ellenes liga 
két vezetője Strbrny és dr. Pergler mandá­
tumhoz jutottak. A kassai, munkácsi és 
ungvári választókerületben, az egyesült ma­
gyar pártok kapták a legtöbb szavazatot. 
Szlovcnszkóhan előreláthatólag 30 32.000

választóra fog esni egy-egy mandátum. A 
pozsonyi kerületben a szociálista és a Hlin- 
ka-párti szavazatok száma lényeges növeke­
dést mutat, a kommunisták ellenben nagy 
veszteségeket szenvedtek.

Kínai kormánykörökben azt hiszik, 
hogy Oroszországgal háborúra 

kerül a sor
Londonból jelentik: A Times sanghai 

tudósítója jelenti, hogy a nankíngi kormány 
ugylatszik arra számit, hogy Oroszországgal 
háborúra kerül a sor. Csang-Szi-Liang jelen­
tése arról számol be, hogy az oroszok Blago- 
vescsenszk közelében nagy katonai erőket 
vonnak össze. A kínaiak attól tartanak, hogy 
Oroszország meg akarja szállni Charbint.

A szigorú cenzúra folytán még mindig 
nem lehet teljes képet nyerni a hónáni hely­
zetről. Mindkét fél erősen beásta magát és 
egyiknek sincs kedve a támadásra.

A szuboticai mezőgazdasági 
kongresszus

Mezőgazdasági kamarák felállítását kérik
Vasárnap tartották meg a szuboticai 

mezőgazdasági kongresszust nagy érdeklő­
dés mellett. A földművelési miniszter részé­
ről Gyurics Milan osztályfőnök jelent meg. 
Ezenkívül ott voltak: Kliein Mita tartomá­
nyi komeszár, dr. Borota Braniszláv novi- 
szádi polgármester, Manojlovies Dusán volt 
szuboticai főispán, dr. Bugarszki Tódor tar­
tományi pénzügy igazgató, dr. Borko Jakab 
vasutigazgutó és gazdasági életünk számos 
kiemelkedő egyénisége.

Léderer György elnöki megnyitója után 
Kliein Mita tartományi komeszár hangoz­
tatta a mezőgazdasági kamarák felállításá­
nak szükségességét. A kongresszus ezután 
elnökévé dr. Manojlovies Vladiszlávot, al- 
elnökökké Lalosevics Jocát és Léderer "Győr 
gyöt, titkárokká Hies Dragomirt és Merkl 
Pétert választotta meg. Az elnök indítvá­
nyára a kongresszus Őfelségéhez hódoló, 
Zsivkovács Petar tábornok miniszterelnök­
höz paciig liüvözlő táviratod intézett, ’főb­
bek felszólalása után elhatározták, hogy a 
jövő évi * kongresszust Szomborban fogják 
megtartani.

Végül határozati javaslatot fogadtak el, 
amelyben kérik a falusi elemi iskolák nyolc­
osztályossá tételét, a Zsabalj Római sán­
cok. Topol a—Vrbász, Szubotica—Szenta és 
több bánáti nyári útnak a kikövezését. Több 
vicinális vonal megerősítését, motorvonatok 
beszerzését, Becsénél, Iloknál, Bczdánnálés 
Kovinnál vasúti hidak építését, nagyszabású 
ármentesitési program végrehajtását, a ki­
vitel előmozdítását és a mezőgazdasági ka­
marák felállítását.

Kisleány született egy 
repülőgépen

Miámból érkezett jelentés szerint, a város 
felett mintegy 400 méter magasságban cirkáló 
egyik nagy utasszállító repülőgépen, repülés 
közben egy kisleány született. A kisleányt 
állítólag Acrgon vagy Skvniss névre akarják 
keresztelni.

A szovjet 1923-ban nagy kommu­
nista puccsot készített elő 

Németországban
e • •

Nagy aranykészleteket gyűjtöttek össze a mozgalom 
gazdasági megalapozása érdekében

A csehszlovákiai választások
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Földrajzi fekvésénél, kultúrintézményei s minden 
irányban terjedő gazdasági és anyagi fejlődésénél 

fogva Noviszád mintaképül szolgálhat 
a jövő tanítóinak

Irta: V/LlCS MARKO, a noviszádi tanitönöképezde igazgatója

V. ezcv i szeptember 27-én közzétett a 
Umitóképezdékrc vonatkozó törvénynek nyol 
eadik szakasza a következőket mondja: 
..Tanitóképezdék első sorban nagyobb hely­
ségekben (kulturközpontokhan) nvitandók' .

Ez igen fontos dolog, amelyre valami- 
vei több figyelmet kell fordítani, ha t.initó- 
képezdékről van szó.

A tanitóképezdék adják azokat a mun­
kásokat, akik mint a kultúra terjesztői, mű­
ködnek a nép legszélesebb rétegeiben. Az 
elemi iskolák e munkásai nevelik az állam 
jövendő polgárait, akiknek a nevelési irá­
nyát az állam állapítja meg és már gyer­
mekkorukban formál belőlük oly embereket, 
amilyenekre a jövőben szüksége lesz. Azok 
pedig, akik kötelesek e jövendőbeli polgá­
rok nevelési politikájába szellemet és életet 
önteni a tanítók és tanítónők.

ök azok, akik a gyermekek széles réte­
geiben és a legszélesebb néprétegekben is 
végzik az iskolai, nemzeti és hazafias neve­
lés munkáját.

A hivatásának magaslatán levő tanító­
ság legsikeresebben működhet a nép nem­
zeti nevelése körül. Tudjuk az 1870 és 1871 
évekből, hogy mire képesek egy állam taní­
tói. A németek akkor legteljesebb elismerés­
sel beszéltek tanítóikról, mert ök voltak 
azok, akik a gyermekekből hazafias és ál­
dozatkész polgárokat neveltek.

Magától értetődik, hogy e nagy feladat 
teljesítésére a népiskolai tanítónak több­
féle képességgel kell rendelkeznie. Elsősor­
ban kiváló pedagógiai erőkre van szükség. 
A tanító képességei a következőktől függ­
nek :

1. Azon helységek ku'turnivója, ame­
lyekben a tanítók képesítéseket nyerik.

2. A tanítójelöltek környéke, mely fel­
tétlenül intelligens legyen és

3. maga az épület vagy internátus, a- 
melvben a jövő tanítói nevelésben részesül­
nek.

Ez okoknál fogva Noviszád javára ha­
tároztam.

Csak az a város követelhet magának ta- 
nitóképezdét, amelynek társadalma, környé­
ke és a tanitóképezde elhelyezéséhez szol­
gáló épülete megfelel az itt felsorolt köve­
telményeknek. Ily városok száma nem nagy 
Kétségtelen, hogy e tekintet Íven Noviszád a 
legmegfelelőbb, földrajzi fekvésével, kultúr­
intézményeivel, minden irány ban terjedő gaz­
dasági és- anyagi fejlődésével Noviszád min­
taképül szolgálhat a jövő tanítóinak és meg­
adja mindazokat a lehetőségeket, amelyek 
kiváló tanerők kiképzéséhez szükségesek.

Noviszád mindenkor kulturközpont volt. 
Noviszádon van a száz éves Szerb Matica, 
a száz éves gimnázium, a Nemzeti Színház, 
a kereskedelmi iskola és több mint fél év­
század óta két polgári iskola. A felszabadó - 
kis óta itt van a leánygimnázium, a tanitönö­
képezde és nagyszámú elemi iskola. Novi­
szád on van a pénzügy igazgató,súg és a pos­
taigazgatóság. Noviszádnak van tőzsdéje, 
ügyvédi és kereskedelmi kamarája és szám 
tálán gazdasági, pénzügyi és jótékony intéz­

ménye Mindez annyit jelent, hogy Növi szá­
don sok yz iskolázott ember és hogy a tani­
tóképezde növendékeinek bőven nyílik alka­
lom, hogy halljanak, lássanak és tanuljanak. 
Noviszádon virágzik a termelés minden ága 
és a gyárak száma hatalmas. Itt van a re­
pülőtér, az Ikarus, a szérumgyár, a keksz­
gyár, a szappangyár, a porceilángyár stb. 
Vidékről jönnek Nov iszádra, hogy megte­
kintsék mindezeket.

Noviszádon mindenkor nagy számban 
voltak iskolázott emberek, gyárosok, szor­
galmas mezőgazdák, akik nagy szaktudás­
sal végezték munkájukat, szintúgy ügyes 
kereskedők és szakmunkások. Mindezeknél 
fogva Noviszád kiváló kulturális és gazda­
sági központ, mely különösen ily intézmé­
nyeknek alkalmas, amilyen a tanitóképezde. 
Tanárok, tanítók, bírák, ügyvédek, orvo­
sok, mérnökök, lelkészek, katonatisztek és 
a többi szakmák iskolázott emberei minden 
kétségen kívül nagy mértékben mozdították 
elő és emelték a tanítójelöltek kulturális ní­
vóját és álltalános képzettségét. Noviszád 
minden lépésen nyújt valami szépet és tanul­
ságosat. Hisz már az üzletek kirakatai is 
fejlesztik a jó Ízlést és a szép iránti érzést.

Feltétlenül szükséges, hogy a tanítók, 
mint a műveltség terjesztői a széles néj*- 
rétegek között, minél szélesebb mederben is­
merjék a kulturélet minden ágait. Kevés 
város nyújthatja ezeket a dimenziókat oly­
mértékben. mint Noviszád. Kevés helyen ta­
nulhatnak a tanitóképezde tanulói annyit, 
mint Noviszádon.

Igen szerencsés gondolat volt, hogy a 
jövendőbeli tanítónők is Noviszádon nyer­
jék kiképzésüket. Noviszád közönsége in­
telligens és tisztában van ily- intézmények 
fontosságával. Ha mindezt tekintetbe vész- 
szűk, akkor tisztában vagyunk azzal, hogy 
a Noviszádon kiképzett tanítók és tanítónők 
egész különb ismeretek felett fognak ren­
delkezni, mint azok, akik más, kulturális 
tekintetben kevésbé fejlett helységekben vég 
zik az iskolát. Ezt különösen hangsúlyoznom 
keli akkor, amikor tudjuk, hogy a noviszádi 
tanítónőképezdét hazánk minden vidékéről 
látogatják.

Őfelsége rendeletére a noviszádi tanitó­
képezde exiszteneiája biztosítva van. Ezen 
iskolának már azért is volt joga exisztenciá 
ra, inert kitünően berendezett internátusa 
van. Az épület, amelyben az iskola él van 
helyezve, tervszerűen van építve egy inter- 
nátus befogadására. Semmiféle átalakítások­
ra nem volt szükség. \ növendékek kitűnő 
megélhetése és közös neveltetése már fé­
nyes eredményeket mutatott. Ez az ered- 
iffcny nemcsak az iskoTa, hanem városunk 
kultúrájának is következménye. Minden sé­
ta alkalmával a növendékeknek alkalmuk 
van valami szépet és hasznosat látni é meg­
tanulni.

A szisztematikus iskolai oktatás, inelv 
áz uj törvény szerint öt évig tart, valamint 
varosunk kultúrája oly tanítói kádert Fog 
teremteni, mely képes lesz a praktikus élet­
ben becsületesen és eredményesen működ­
ni a nemzet és haza javára.

A nemzetközi problémákra vonatkozólag Zaieszki és Mironescu 
megállapították nézeteik azonosságát

Bukarestből jelentik: Zaieszki lengyel 
külügyminiszter romániai láátogatusáról, teg 
n 1P ilz alábbi hivatalos kommünikét adták
ki:

A két ország külügyminisztere együt- 
u sen megtárgy alta mindazokat a kérdése­
ket, amelyek a két ország egymáshoz való 
iszonyára, valamint a nemzetközi politika 
vgfontosubb problémáira vonatkoznak.

zött függőben levő kérdések rendezése te­
kintetében megegy ezésre jutottak és aláírták 
a lengyel-román döntőbírósági és barátsági 
szerződést. A két miniszter ezenkívül ta­
nulmányozta a lengyel-román gazdasági kö­
zeledés lehetőségeit is.

A nemzetközi problémákra vonatkozó­
lag Mironescu és Zaieszki megállapították 
nézeteik azonosságát.

EDISON BELL PENKALA l[
képviselet z |
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Nagy tűz a vrbaszi kender­
gyárban

Közel negyed millió dinár értékű kender 
liíunvadt el

\ a sárnap délelőtt fél kilenc órakor tűz 
ütött ki a novrbászi kendergyárban. A ha­
rangok lekeverése óriási riadalmat idézett 
elő a lakosság körében és a tűzoltóság után 
nagy tömegekben sietett a nép a tűz szín­
helyére.

A cukorgyári és a községbeli tűzoltó­
ság alig tiz perccel a tűz keletkezése után 
már a helyszínen volt, de a száraz kender 
mentésére gondolni sem lehetett.

Oltásközben vették észre, hogy több v iz 
vezetéki csap nem működik, úgyhogy ele­
gendő viz sem állott a tűzoltók rendelkezé­
sére.

1 iz óra tájban a tűz átcsapott egy má­
sik kenderkazalra is és rövidesen azt is el­
hamvasztotta.

A tűz úgy keletkezett, hogy a magas- 
feszültségű villanyvezetéket az erős reggeli 
szél elszakította és a drót, mely erős áram­
mal volt töltve ráesett egy kenderkazalra, 
amely pillanatok alatt lángokban állott. A 
kár. mely biztosítás utján megtérül, közel 
250.000 dinár.

Egy késszurás áldozata
Koiirád József 23 éves, karavukovói fiatal­

ember belehalt sérülésébe

Az elmúlt vasárnap Karavukovo község­
ben végzetes kimenetelű szurkolás történt, 
amelynek színhelye az ottani Weimann-féle 
kocsma volt.

Guszter Jakab 48 éves és Konrád Jó­
zsef 23 éves karavukovoi lakos között szó­
váltás keletkezett, mely szurkálássá fajult 
és az utóbbi életét vesztette. Guszter és Kon 
rád már régen torzsalkodtak egymással, az 
elmúlt vasárnapi összekoccanás alkalmával 
Guszter kést rántott és azt a fiatalabb Kon­
rád hasába szúrta úgy, hogy az tüstént ösz- 
szeesett.

A helyszínre érkezett orvos megállapi- 
totla, hogy a szúrás életveszélyes és elren­
delte a sebesült azonnali elszállítását a 
szom bori közkórházivá. Konrád c hó 24-én 
nagy szenvedés között kiszenvedett.

(ilisztért, kit a szurkolás napján ugyan 
kihallgattak, de szabadlábra is helyeztek, 
az áldozat beállott halálára való tekintettel 
a hatóság most letartóztatta és a szombori 
állami ügyészségre szállíttatta, hol az el­
járási megindították.

— Criási tömeg vett részt vasárnap a 
budapesti katolikus nagygyűlésen. Budapest 
röl jelentik: Szombaton és vasárnap tartót 
ták Budapesten a 21. katolikus nagygyűlést 
amelyre ezúttal hatalmas tömeg érkezett 
vidékről a fővárosba. Vasárnap délután 
Szmrecsányi Lajos egri érsek vezetése mel­
lett tartottak az ünnepi körmenetet, amelyen 
a zubogó cső ellenére is, a hívek tízezrei 
vettek részt. A Kossuth Lajos téren Seredi 
Juszti

i I
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Kormánybiztost neveztek ki a 
noviszádi Munkásbiztositó 

pénztár élére
Latasz Mirko, az agrárminisztérium volt referense

az uj kormánybiztos
Beográdból érkezett jelentés szerint a 

szociálpolitikai miniszter felfüggesztette a 
noviszádi munkásbiztositópénztár igazgató­
ságát s

a Munkásbiztositó pénztár élére 
kormánybiztost rendelt ki.

A miniszter Latasz \1irko, az agrár­
ügyi minisztérium volt referensét nevezte ki 
konnánybiztossá. A kormánybiztos még a 
mai nap folyamán elfoglalja helyét.

A kormánybiztosi kinevezés csak foly­
tatólagos folyamata az eddig történt intéz­

kedéseknek, amelyek odairányulnak, hogy 
a munkásbiztositó pénztárak élére ellenőrző 
közegek kerüljenek. A munkásbiztositó pénz 
tárok ugyanis autonom hatóságok, amelyek 
eddig önállóan intézték a pénztár ügyeit, 
ugrs hogy másodfokú fórum gyanánt rend­
szerint az illetékes minisztérium szerepelt. 
Ezt az állapotot a minisztérium kormány­
biztosok kinevezésével igyekszik megszün­
tetik. Előzőleg már a zagrebi központi igaz­
gatóság élére is kormánybiztost neveztek 

I ki, legutóbb pedig a ljubljanai és a szombori 
I munkásbiztositó pénztár élére is.

A Heimwehr nem 
háborút, sem

• I

Ausztria arcáról le kell
Becsből jelentik: A lleimwehr vasár­

napi zászlóavatásán Steidlc, többek között 
a következőket mondotta:

Itt is ott is felvetik a kérdést: Pol­
gárháború, vagy megegyezés? Egyik sem!

Meg kell hajólniok az ellenfeleknek
Mi Ausztriának meg akarjuk mutatni 

az európai közösségben a szabadságra ve­
zető utat. Azt akarjuk, hogy a külföld újra 
szeresse és tisztelje Ausztriát. Előbb azon-

akar sem polgár­
megegyezést
t

mosni a vörös festéket
ban

\usztria arcáról le kell mosni a vö­
rös festéket.

A szociáldemokrata szakszervezet ma 
szakmák szerint egész sor gyűlést tartott, 
hogy megbeszéljék az alkotmány ellen te­
endő intézkedéseket, ha az a mostani szö­
vegezésben valósulna meg, ami a szakszer­
vezetek végét jelentené.

Vrhovac Radivojt választották meg
a „Matica Szrpszka“ elnökévé

• • •

A Koszics-párt kivonult az ülésteremből, mert a közgyűlés 
nem ismerte el az újonnan beiratkozott tagok szavazati jogát

A Matica Szrpszka vasárnap tartotta 
meg nagy érdeklődéssel vart közgyűlését. 
Mint ismeretes, a legutóbb tartott közgyű­
lést az ellenzék magatartása miatt el kel­
lett halasztani 'és időközben tárgyalások in­
dultak meg a két frakció kibékitésére, ame­
lyek azonban nem jártak eredménnyel. Mi­
után attól kellett tartani, hogy ilyen körül­
mények •mellett ezúttal is viharos jelenetek­
re kerül a sor, a rendőrség nagyszabású in­
tézkedéseket foganatosított a rend fenntar­
tására, amelyről egyébként a Matica ren­
dezősége is gondoskodott, amennyiben csak 
a tagsági igazolvánnyal ellátott tagokat bo­
csátotta a terembe, mig az újonnan beirat­
kozott tagok a karzaton foglaltak helyet.

A közgyűlési; Petrovics Milan dr. az 
irodalmi bizottság elnöke nyitotta meg, 
majd indítványozta, hogy a közgyűlés hó­
doló táviratot küldjön őfelségének és üd­
vözlő táviratot a miniszterelnöknek, amit a 
közgyűlés nagy lelkesedéssel egyhangúlag 
elfogadott.

Azután Uadzsi Koszta dr. szólalt fel, 
aki a Szakács-féle afférról kért felvilágosí­
tást, majd Csirics Sztevan, a Matica titká­
ra nagy beszédben ismertette a Matica ke­
llőiében történt eseményeket. A szónok rá­
mutatott arra, hogy mindkét oldalon súlyos 
hibák történtek, majd közös együttműködés­
re és összetartásra szólította lel a közgyű­
lést.

Csirics Sztevan beszéde nagy hatást

váltott ki a tagok soraiban, akik lelkesen 
éljenezték a szónokot.

Ezután Setyerov Szlavko dr. emelkedett 
szólásra, aki az irodalmi bizottság műkö­
dését bírálta, majd Ljotics Ljubomir a Sza­
kács-féle afférral foglalkozott.

Ljotics beszéde után a közgyűlés áttért 
a napirendnek arra a pontjára, amely sze­
rint dönteni kellett a jelentkezett ntintegy 
hétszáz uj tag felvétele ügyében. A régi vá­
lasztmány azt a javaslatot tette, hogy a je­
lentkezőket vegyék fel úgy, hogy a közgyű­
lésen már szavazati joguk legyen.

Az elnök névszerinti szavazást rendelt 
el, amelynek eredménye az volt, hogy 

az indítvány mellett 117, az indít­
vány ellen pedig 188 tag szavazott.
A szavazás eredménye alapján a több­

ség elutasította az uj tagok szavazati jogát. 
A szavazás eredményének kihirdetésekor a 
Koszics párt élénken tiltakozott a döntés 
ellen, majd az elnök az ellenzék viharos köz­
beszólásai mellett délutánra halasztotta az 
ülés folytatását.

A délutáni ülésen Konsztantinovics Mi­
haji o dr. egyetemi tanár szólalt fel elsőnek, 
aki tiltakozott az ellenzék kijátszása ellen, 
végül pedig kijelentette, hogy az ellenzék 
ilyen körülmények mellett lehetetlennek tart 
ja a közgyűlésen való további részvételt

s testületileg kivonul a közgyűlése* 
(eremből.

Ennek megtörténte után a közgyűlés 
megválasztotta az. uj vezetőséget. Elnök lett 
Vrhovec Hadivuj, alelnök Miroszavljevica 
Koszta.

A választmány tagjai: dr. Gavrila Emil 
újságíró (Beograd), V ujies ,lován földbirto­
kos (Szenta), dr. Mócs Sándor ügyvéd (No- 
viszád), Dobunovaeski .lován földbirtokos 
(Szrbobran), dr. Matica Milan ügyvéd (No- 
viszád), Letics Sztevan földbirtokos (Novi- 
szád), dr. Lemnjies .lován ügyvéd (Noviszád) 
dr. Belajesics \ ladimir a törvényszék elnö­
ke (Noviszád), dr. Jaksics Zsarko ügyvéd 
(Velikibccskerek), Lazics Sztanko kereske­
dő (Noviszád), Grkinics Szava iparos (Novi­
szád), Kovacsevics Dusán földbirtokos (No­
viszád), dr. Szimonovics Marko orvos (Szom 
bor), Pavlovics Miliszláv tanár (Noviszád), 
és Mirkovics Glisa tanár (Noviszád).

'Felügveíö bizottság: Popov 'Milorad dr, 
Gegyanszki Petar, Davidovies Branko, Po- 
povVvki lázár és Nisevics Szava.

irodalmi bizottság: Jaksics Mileta, Ma­
ries Szvetiszlav, Ivies Aleksza, dr. Szavko­
vács .lován, Militär Triva, Banjica Szveti- 
szláv, Kasanin Milan, Petrovics V eljko, Er­
dei janov ics Jovan dr., Szimonovics Radivoj 
dr., Szekulies Laza dr és Sztefanovics Veli- 
mir.

ODOL
tisztit — üdít — kiadós

Temerin község képviselő- 
testületének rendkívüli 

közgyűlése
Temerin község képviselőtestülete szom 

baton e hó 2ö-án délelőtt rendkívüli közgyű­
lést tartott, amelynek tárgysorozatán tizen­
két kisebb-nagyobb ügy felett döntöttek és 
amelynek legfontosabb tárgya a községi te­
lepek bérbeadása volt.

Temerin község 21 évvel ezelőtt 74 kút. 
hold legelőjét felparcellázta és 800 négyszög 
öles parcellákban 148 szegénynek 20 évre 
bérbeadta. A telepeken a bérlők virágzó 
gyümölcs-kertészetet létesítettek és házakat 
is építettek. Tavaly azután, mivel a 20 éves 
szerződének lejártak 400 négyszögöles par­
cellákban összesen 290 bérlőnek adták ki az 
az úgynevezett községi telepeket. Minthogy 
azonban végleges határozatot hozni a köz­
ségi képviselőtestület a felebbezések és az 
idő rövidsége miatt nem tudott, a parcel­
lákat csak egy évre adta bérbe.

Most, hogy a telepek felosztásának ü- 
gye végleg dűlőre jutott, a képviselőtestület 
múlt közgyűlésén újra foglalkozott a bérbe­
adás kérdésével s akkor tiz tagú bizottsá­
got küldött ki, amely megállapította, a bér­
lők névsorát és azt a szombati közgyűlés 
elé terjesztette.

A közgyűlés a névsort néhány változ­
tatással elfogadta s Így sok vitára és feleb- 
bezésre okot adó telepügy 20 évre lekerült 
a napirendről.

Letárgyalta a képviselőtestület ezenkí­
vül az 1929. évi utólagos költségvetést is.

A Fernbach-féle vadászterületet novem­
ber 7-én árverés utján fogja a község lvérbe­
adni.

— A noviszádi ügyvédi kamara közgyű­
lése. A noviszádi ügyvédi kamara vasárnap 
tartotta közgyűlését Adnmovics István dr. 
elnöklete alatt. A közgyűlés megállapította 
a jövő évi költségvetést, amely 525.388 dinár 
bevételt és 456.527 dinár kiadást irányoz 
elő. A munkaképtelen ügyvédek valamint 
az elhalt ügyvédek családtagjainak segélye­
zésére 220.000 dinárt fordítanak. A köz­
gyűlés ezután elhatározta, hogy az uj tag­
sági dijakat évi 800 dinárban állapítja meg.
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Megtörtént a második fiatalítási 
operáció a noviszádi Uzelac- 

szanatóriumban
Vasárnap hajtották végre a műtétet a dúsgazdag angol 
kereskedőn — Olyan horribilis honoráriumot kaptam az 
oporációért, mondja üzelac dr., amilyet jugoszláv orvos

még soha nem kapott
Megírtuk a napokban, üogy egy dús­

gazdag angol kereskedő, aki a Délbáeska 
tudósítása révén értesült a Hasszán Müftár 
mirigyeivel végrehajtott fiatalítási operáció­
ról, a napokban Noviszádra érkezett, hogy 
hasonló műtétnek vesse alá magát,

ezúttal azonban élő ember mirigyei­
nek az átplántálásával.

L zelae Szláv ko dr. szanatóriumi föorvo.i 
meg is találta azt az embert, aki hajlandó 
volt mirigyeit feláldozni a műtét céljaim. 
Az illető

egy ismert noviszádi fiatalember.
akinek a nevét azonban L zelác dr. 

nem hajlandó elárulni.
Miután a dúsgazdag angol kereskedő 

kipihente a hosszú ut fáradalmait, szomba­
ton este kijelentette, hogy aláveti magát a 
műtétnek.

Az operációt vasárnap délben ha­
totta végre Uzcláe dr. s az előjelek
után ítélve, a műtét kitűnően sike­

rült.
Üzelac Szlavko dr. nem volt hajlandó 

részletesen nyilatkozni a műtétről, mert nem 
találja összeegyeztethetőnek az orvosi etiká­
val, hogy az angol kereskedő és a novisziádi 
fiatalember nevét a sajtó számára elárulja. 
Csak annyit mondott, hogy az operáció tény - 
leg megtörtént, a részletekről pedig csak az 
angol úriember elutazása után fog nyilat­
kozni.

Mennyit kapott a fiatalember az át­

engedett mirigyekért? kérdeztük az or­
vost.

Fzt sem mondhatom!
Talán százezer dinárt?
Nem, annyit nem felelte az orvos.
ötvenezer dinárt?
Körülbelül annyit! hagyta rá az 

orvos mosolyogva, majd elmondotta, hogy 
az angol kereskedő fényesen honorálta a 
műtét v égrehajt.ásáért.

A mi viszonyainkhoz képest mon­
dotta üzelac dr. olyan óriási összeget; 
kaptam,

amilyent jugoszláviai orvos még so­
hasem kapott.

Ilyen óriási összeget talán még a leggaz­
dagabb emberek sem fizetnének, mint ameny 
nyit az angol kereskedő fizetett a fiatalítási 
műtétért.

(Jzelac dr. ezután elmondotta, hogy két 
újabl> ajánlatot kapott, egyet Angliából, a 
másikat pedig Amerikából, mirigyeiket pe­
dig öten ajánlották lel, négyen Növi szádról 
és egy Beugródból.

Egy angol dzscntlmcn saját repülő­
gépén akar Noviszádra utazni.

Üzelac dr. végül elmondotta, hogy a 
Hasszán Műi tár mirigyeivel végrehajtott o- 
peráció két paciense, Krivcov Panta és Vuja- 
lucs Alcksza kitűnően érzik magukat. Kriv­
cov lesoványodott és elvesztette asztmáját, 
ami szintén a regeneráció egyik tünete, Vu- 
janies Alcksza pedig „nem fér a bőrébe”.

Jóváhagyta a legfelsőbb egészségügyi 
tanács az elmeszakértők véleményét 

Lőrinc Imre bűnügyében
Lemaics |ovan dr. mint magánvádló veszi át a vád

képviseletét
Mint ismeretes, a noviszádi államügyész 

seg annak idején elejtette a vádat Lőrinci 
Imre, Mijatovics Sztcvan sofőr gyilkosa el­
len. A vádelejtés az orvosi szakvélemények 
alapján történt, amelyek bcszími thatatlan- 
rmk nyilvánították Lőrinc Imrét, aki a gyil­
kosságot is beszámíthatatlan állapotban kö­
vette el.

Az ügyészség döntése ellen Lemaics ,lo­
ván dr. ügyvéd a károsultok nevében felcb- 
bezést jelentett be a védtonácshoz, amely 
megváltoztatva az ügyészség hatoroz,atait a 
vizsgálat kiegészítését rendelte el, egyben 
utasította a vizsgálóbírót, hogy az orvosi 
szakvéleményeket a legfelsőbb egészségügyi 
tanácshoz terjessze tel, felülvizsgálat vv- 
gett.

A legfelsőbb egészségügyi tanács hati-

rozoto tegnap érkezett 
izékhez. A tanács

noviszádi törvi

teljes egészében hozzájárult az el­
meorvosi szakvéleményekhez, ame­
lyek beszámít hatatlannak nyilvánít­

ják a gyilkost.
Az egészségügyi tanács vélemény e aia 

ján a noviszádi törvényszék vádtunácsa I 
lógja szólítani dr. 1 -emajies Jovan ügyvéd 
terjessze be vádiratát Lőrinc Imre bü 
ügyében és csak azután dönt véglegese 
tolytatj.i-e uz eljárást Lőrinc Imre ellen vaj 
sem. A vádtanács kedvezőtlen döntése cs 
ton az ügyvéd a feleblnÍtéli bírósághoz 
lelebbtvzhet, úgyhogy Lőrinc Imre ügve m 
egyelt alá ban nem került le a napirendről.

APOLLO okt. 29-én

A Bellamy por
Rendkívül érdekfeszitó 7 felvonásban

____________ Fő-zert-pló LEATR1CE JOY

Hétfő ,október 28 
ÉRTÉKTŐZSDE ZAKLATOK

A dinár árfolyama Budapest 9.98-10.06 
Becs 12 r'35—12 595, — Prága 59.175—59.575, 
Berlin 7.348-7.368, Trieszi33.725—33.80 Lon­
don 276.

Beográd. London 276.29 275.49, Paris
223.77 221.77, Newyork 56.55 56.35, Mi­
lánó Trieszt 297.19 295.19, Genf -Zürich 
1097.40 1094.40, Prága 167.91 167.11, Bécs
7.9629 7.9329, Berlin 13.5425 13.5125, Bu­
dapest 9.9082 9.8782.

Állampapírok: 7%-os kölcsön 84.75
84.25, 4o/o-os agrárkötvény 54—53.50. Hadi
kárpótlási prompt 423.25 421, december 31-
ére 429 427.50. Nemzeti Bank 8280.

Zürich. Beográd 9.1250, Budapest 90 28, 
Paris 20.33, London 25.175/g, Newyork 516.05, 
Brüssel 72.?0, Milánó 27.04, Madrid 73.80, 
Amsterdam 208 10, Berlin 123.44, Bécs 72.55, 
Stockholm 138 70, Oslo 138 25, Kopenhága
138.25, Szófia3.74, Prága 15 2950, Varsó 57.80 
Athen 6.715, Konstantinápoly 2.435, Bukarest 
3.08, Helsingfors 12.975.

TERMÉNYTŐZSDE ZAKLATOK
Beográd. Búza fővonal 76 77, 3 4%,

185 185. Irányzat: Lanyha.

Noviszád. Búza bácskai k. d. 77 kg.xs 
190 192.50, 78 kgos 192.50 195, bánáti k.
d. 77 kgos 187.50 —192.50, szerémi 77 kgos 
187.50 192.50. Árpa 125 127.50. Zab 145

150. Tengeri bácskai csöves k. d. 70 75,
uj 105 110, december-januárra 125—130,
márciusra Duna 142.50 147.50, április-má­
jusra 145 150, szárított 145 150, szárított
Duna 150 152.50, márciusra Duna és Bega
r. k. 142.50 147.50, szerémi uj k. d. 105
— 110, december-januárra 125 130, Duna
márciusra 142.50—147.50, szárított 145—150. 
Export malmok irányárai, búzaliszt 30 íny 
kassza vagy 1.5% nullás gg és g 330 340,
kettes 310—320, ötös 280 290, hatos 260 
270, hetes 220 230, nyolcas 130 135. Egyéb
malmok effektiv kötései bácskai nullás gg 
és 9 295 310, kettes 270 280, ötös 245-
255, hatos 210 220, hetes 175 185, nyolcas
115 125. Korpa jutazsákban 105 110.
Irányzat: Változatlan. Forgalom: Búzában 
46, tengeriben 28, lisztben 9, zabban 1, 
burgonyában 2, babban 2 és korpában 3 
vagon.

Budapest. Irányzat: csendes Forgalom.
közép. Búza okt.----- .----- .—, 1930 márc
23 93—23.94 Májusra 24.52-24.54. Rozs ok­
tóberre —. . , 1930 márciusra 17.68 —
17*70. Tengeri májusra —.--------.—

Csikago. Búza: szilárd. Decemb. —,— 
márciusra 1267/8, májusra 1375/g. Tengeri: 
tartott. Decemberre 923/4. 1930. márciusra 
987«, májusra 100—, — Zab: tartott, de­
cemberre 50V4, 1930 márciusra 523/4, májusra 
545/g- Rozs: tartott. Decemberre 1063/*, 
1930. márciusra 111 */4., májusra 113—,

Winnipeg. Irányzat: szilárd. Búza októ­
berre 1371 /2, decemberre 1383/4, 1930 már­
ciusra 144V2.

Liwerpool. Búza: tartott. Decemberre 
9sh 1 V4 márciusra 9sh 8 */4 májusra 9sh lV/4

Meghalt egy éhségsztrájkot 
folytató fogoly Budapesten

Budapestről jelentik, hogy az éhség- 
sztrájkot folytató foglyok közül az egyik meg­
halt a fogházban. A hatóságok vizsgálatot 
indítottak annak megállapítására, hogy az 
orvosi felügyelet mellett mesterségesen táp­
lált fogolynak mi okozta a halálát.
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Rom. kát.: Nárcisz. Protestáns: Zénó. 
Gör. kel. (okt. J6) Longin. A nap kel fi 
óra 12 perekor, nyugszik 4 óra 32 jicrc- 
kor.

— Vigyázó Vendel deronjei plébános 
Sz.entszéki iilnök lett. Odzsaciról jelentik: 
Bensőséges ünneplésben részesitették tisz­
telői és barátai Vigyázó Vendel deronjei 
plébánost szentszéki ülnökké való kineve­
zése alkalmával. Az ősz lelkipásztor ugyan­
aznap ülte meg névnapját. Würtz Pál odzsa- 
ci kerületi esperes inéiig szavak kíséreté­
ben adta át a lila eingulust az ünnepeknek, 
ki meg(hatottan köszönte meg az ünneplést.

— Dr. Frangcs üdvözlete. A szuboticai 
mezőgazdasági kongresszus résztvevői üd­
vözlő táviratot intéztek dr. Frangcs Otto 
földművelésügyi miniszterhez, aki tegnap dél 
előtt megkapta a táviratot.

— Az Agrarbank ügyvezető igazgatója. 
Beográdból jelentik, hogy az Agrarbank ügy - 
vezető igazgatójává Nincsek Augosztot, a 
zagrebi Szrpszka Banka igazgatóját válasz­
tották meg.

— Karlovac város fennállásának 3ő0-ik 
évfordulója. A Zagreb melletti Karlovac vá­
ros vasárnap ünnepelte fényes külsőségek 
között fennállásának 350-ik évfordulóját. Az 
ünnepségekről hódoló táviratot küldtek (del 
ségének és üdvözlő táviratot Zsivkovics Pe- 
tar miniszterelnöknek.

— A noviszádi munkáskamara esti tan­
folyama. A noviszádi munkáskamara no­
vember 6-án megnyitja ez évi esti munkás- 
tanfolyamát, amelyen szerb, német ,francia 
és esperanto nyelvet, továbbá gyorsírást fog 
nak tanítani. A tanfolyam teljesen díjtalan, 
az elsőrendű tanerőket a kamara fizeti. Be­
iratkozni november 6-ig lehet a munkáska- 
merában vagy könyvtárban.

— Győződjék meg a csemegék olcsóságáról Spillernél.
— A Filharmónia alakuló ülése. A Fil­

harmónia zenebarátok egyesületének vála izt 
mányi ülése vasárnap tartotta meg alakuló 
ülését, amelyen a következő tisztikart vá­
lasztották: Elnök: Nenadovics Vladiszláv 
gyógyszerész, titkár: Klein Alexa, pénztáros 
ifj. Menrath József, zenereferensek: Grigo­
ri jev Vaszilije, Filipan Jasa, irattáros: dr. 
Spitz Jenő, a választmány tagjai: Dr. Ylócs 
Sándorné, Vulkóné Varugyanin Villa, 
Schweibach Miéi, Zsivojnovics Koszta és dr. 
Dobnig József. Az egyesület akciót indított, 
hogy Noviszádon egységes nagy zenekart 
szervezzenek és minden remény meg van 
arra, hogy a városnak rövidesen nagy fiI- 
harmonikus zenekara lesz.

— Templomi búcsú. A bacskopetrovosze 
lói rom. kút. templomnak Mindszentek ün­
nepién lesz a búcsúja.

— Parabues községben megszűnt a vil­
lanyvilágítás. Odzsaciról jelentik: Parabues 
község villanyközpontját likvidálni kellett, 
mivel nem volt kellő anyagi támogatása. 
Hét esztendeig élvezte a község a villanyvi­
lágítást, most azonban ismét afrikai sötét­
ség borul a községre, ezen kultúrintézmény 
megszűnésével. Bacska Topola és Pivnien 
községek kaptak az alkalmon és megvették 
a két Dynamómotort.

— óriási tömeg vett részt vasárnap a 
családi dráma áldozatát ('seben. Pillér Mik­
lóst, akit felesége konyhakéssel hasbaszurt 
és a noviszád ikoHházban meghalt, szomba­
ton halottas kocsival Csibre szállították, 
ajhol dacára az állandóan szakadó esőnek, 
óriási részvét mellett kisérték utolsó útjára. 
Amennyiben Pillér tüzoltózenész volt, a te­
metést a tüzoltólestület rendezte. Pillér kél 
kis árvát hagyott hátra, akikről, mivel se 
apa, se anya nincs többé számukra, a ro­
konság gondoskodik

ÍŰSÖÍSA
— Ma délután 1 óráig nyitva marad 

Marié karikatúra kiállítása. Mark- Pál ka 
rikatura kiállítása iránt ritkán tapasztalt ér 
ileklődés nyilvánul meg. A nagy érdeklő­
désre való tekintettel a kiállítás ma délelőtt 
11 órától .délután 1 óráig nyitva marad.

— Uj iskolák Sztari Becse jen. A sztár i- 
1 becsei iskolaszék legutóbbi gyűlésén az isko 
J lai igazgató az. egyes osztályokba beirat- 
I kozott tanulók számáról tett jelentést, amely 

bői kitűnt, hogy néhány osztályban olyan 
tömegesen iratkoztak a tanulók, hogy a tan­
termek nem képesek befogadni a tanköte- 

I leseket s a túlzsúfolt tantermekben eredmé- 
I nyes tanítást sem lehet felmutatni. Ezért az 

iskolaszék kimondotta, hogy az ujfalusi I. 
osztályt, az alsóvárosi I. osztályt, a beltéri 
111. osztályt és a sörháznegyedi l. és 11. 
osztály t megosztja és öt uj osztály tanító­
nak kinevezését kéri a minisztériumtól. Az 
ügy végleges elintézéséig a nevezett osztá- ' 
Ivókban félnapos tanítást tartanak.

KÖSZÖNÖM !
Nem kérek mást, csak valódi 
P0P0V1C féle DESZÁNKA KRÉMET 1

— Elitéit sikkasztó. A beográdi bíróság 
tegnap három évi börtönre ítélte Arangye- 
lovics Vasziljit, a vallásügyi minisztérium 
volt alkalmazottját, mert nagyobb pénzösz- 
szeget clsikkaszott.

— A tengerbe zuhant egy angol hidro- 
plán, a genovai kikötőben. Londonból je­
lentik: A birodalmi légiforgalmi társaság 
hivatalosan közli, hogy a Róma nevű hi- 
droplán, a genovai kikötőben szombaton sze 
rencsétlenül járt. Négy utas és a személyzet 
három tagja, a tengerbe fulladt.

— Meghalt Bülow herceg. Rómából je­
lentik: Büloxv herceg, volt német kancellár 
tegnap) reggel 6 óra 50 {>erckor meghalt.

— Bonbon él csokoládé különlegességek Spillernél.
— Női hulla a Petar király csatornában.

Knezsevic Milica, bácskogrndistci asszony 
tegnap) egy női hullát talált a Kralja Petra 
csatornában. A vizsgálat megállapította, 
hogy a hulla legalább tiz napja feküdt a 
vízben s egy körülbelül 30 35 éves közép- 
termetü asszony holtteste. Ruházata: Kék 

I blúz és kék szoknya, a lábán nem viselt 
j cipőt s balkezén sérülés nyomai látszanak.
1 A rendőrség nyomozást indított az asszony 

személyazonosságának megállapítására.

rR UII7JÍC naponta nov. 7-től dec. 2-lg. 
lU ÍIUlHJ 4 jutalom, 115 ezer nyereményt
Sorsjegyei: állandóan kaphatók a PŐELÁRUSITÓNÁL 

LUST10 LAJOS BANKOZLETE NOVISAD

— A pörösködés vége. Vinkovics Sán­
dor bacskogradistei lakosnak valami szállí­
tási ügyből kifolyólag összeszólalkozása volt 
Brankov Sztevo gabonakereskedővel. A szó­
váltás hevében Brankov arculütötte Vinkovi- 
csot, aki erre Brankovol a sztóribccseji ja 
násb Íróságnál bepörölte. A tárgyalást a bí­
róság p)énteken tartotta meg és Brankovol 
pénzbírságra Ítélte. Az ítélet ugylátszik Vin- 
kovicsot nem elégítette ki, mert a tárgyalás 
ról eltávozva kijelentette, hogy majd ő szol­
gáltat igazságot. Majd egy kocsmában po- 
barazgatott, utána kocsin hazajött Gradisté- 
‘re és itt a vasútállomáson a vonatról leszál­
ló Brankovot egy vasvillával megtámadta. 
Brankovnak azonban sikerült baj nélkül el­
menekülni, \ inkoviesot pedig a csendőrség 
letartóztatta.

— lskoiásgyerekek 1 Vegyetek be rend­
szeresen naponta 1—2 kanál „Energin“ kina 
vasbort, amely kitűnő izü, elsőrendű v-Tk- pző 
gyógyszer. Erősiti az idegeket, fokozza az et- j 
vágyat s megőrzi a szervezetet a veszedcl- j 
mes betegségektől. Kapható gvógyszeitárak- , 
ban és diogéiiákban, 1 üveg (t/2 liter) 40 dinár. >

Ízlelje meg az
AMEKKCm COiüMETET

naponta friss édes tejszín habbal és gesztenye 
plrével töltve eladási helyén, Jevrejsiia u 11. 

10 darab rendelésnél házhoz szállítva
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Elmosta az eső a noviszádi 
vásárt

IA vasárnapi nagy vásár szomorú uuspi- 
ciuinokkul indult meg, s ugyancsak szomorú 
I eredménnyel fejeződött he, amennyiben
a hatalmas záporeső elmosta a vá­

sárt s a vásárlási kedvet.
A rossz idő miatt a felhajtás is minden 

I várakozáson alul maradt. A vásári bódésok 
[ is nagy felkészültséggel vonultak fel, a la 

eipeesenyések is vígan sütötték az Íny­
csiklandozó pecsenyéket, a közönség azon­
ban a zápor első eseppjeire pánikszerűen 
menekült a színhelyről s csak kevesen igye­
keztek a sátrak alatt megvárni a zápor vé­
gét. Később már kiderült az idő, a nap is 
kisütött, a vásári hangulatnak azonban be­
fellegzett. A nagy forgalom elmaradt s a 

I noviszádi kereskedők is hiába tartották nyit 
va üzleteiket a déli órákig, vevők csak gyé­
ren jelentkeztek.

Kereskedők, gyárosok és Iparosok figyelmébe!
Alkalmazott (munkás, cseléd)/"

adóbélyegekkel
és errevonatkozó felvilágosítással szolgál 

L1PKOVICS TRAFIK
Kralja Alekaandra ni. 20. Telefon 26-00

Amerika hajlandó leszállí­
tani Németországgal szem­

ben fennálló követeléseit
l.ondonból jelentik: A Daily Telegraph 

diplomáciai levelezőjének értesülése szerint, 
az amerikai kormány elhatározta, hogy Né­
metországgal újabb jóvátételi tárgyalásokat 

j kezd. Ez a zfelhatározás nagy meglepetést 
keltett London kivételével mindenütt, mert 
ebben újabb bizonyítékát látják annak, hogy 
Hoover helyesli a koncentrált nemzetközi 
jóvátételi bank tervét.

Amerika állítólag kész követeléseit Né­
metországgal szemben, a Young-tervezet ér­
telmében leszállítani, de a fizetésekért Ame­
rikával szemben Németország lesz a felelős. 
Amerik anyilván nem hajlandó belenyugodni 
a Young-tervezetnek abba a rendelkezésébe, 
amely szerint az ö részlete, csak a francia 
feltétlen kvóta után következzék.

Arzénnel meggyilkoltak egy 
győrszentiváni vendéglőst

Győrből jelentik: Nemrégiben névtelen 
feljelentés érkezett a győrszentiváni csend- 
őrséghez és a feljelentés közli, hogy Mile- 
ties Lajos ottani vendéglős annakidején nem 
természetes halállal halt meg. hanem mér­
gezésnek esett áldozatul. A holttestet exhu­
málták és az egyes részeket felküldték az 
országos vegyvizsgáló állomáshoz, ahonnan 
most az az értesítés érkezett, hogy a hulla­
részekben nagy mennyiségű arzént találtak. 
A mérgezési ügyben eddig egy előzetes le tar 
tóztatás történt, a nyomozást továbbfolytat­
ják.

1 IRDE55EH
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Győzött a Vojvodina, a NAK, a Macsva és

# • •

A sáros talaj és a szél károsan befolyásolta a játékot
\ szombatról vasárnapra virradó éjjel 

Ívhullott hatalmas eső sártengerré változ­
atta a füvei nem borított pályákat sőt még 

az esőálló játéktereken is helyenként több 
centiméter magasságú volt a viz. Szerencse, 
hogy csupán IN oviszádon játszottak ba jnoki 
mérkőzéseket a Karagy or gye pályán, amely 
közismert arról, hogy területéről a legrövi­
debb időn belül tűnik el a viz.

adja magát sorsának és a Makkabi tetszés 
szerint éri el góljait. A mérkőzés során csú­
nya botrány játszódott le a nézőtéren, a- 
melyrc még visszatérünk.

Vasárnapra volt kitűzve a Gradjanszki 
Fruskogorac mérkőzés hátralévő négy per­

ecnek lejátszása. A mérkőzés közbejött aka­
dályok miatt elmaradt és a legközelebbi va­
sárnapok valamelyikén kerül eldöntésre.

A hatalmas eső azonban még a Kara - 
gvorgye pálya egyes részein is pocsolyákat 
teremtett főleg a kapuk előtt és a nagy 
sár károsan befolyásolta a játék szépségét.
X forduló egyébként a favoritcsapatok győ­

zelmével végződött, csupán a Rádnicski nem 
várt gólarányu veresége meglepetés.

X OJ\ ODINA-RADNICSKI 4:1 (2:0). I.
osztályú bajnoki

Karagyorgve pálya, bíró: Andrée

X játék elejétől végig hatalmas iramban 
folyt le, de szépségét a kapuk előtt terpesz­
kedő pocsolyák károsan befolyásolták. A 
két csapat legjobb összetételében állt ki, de 
már az első percekben kitűnt, hogy Mán- 
dics 1. a Rádnicski csatársor főerőssége, 
betegsége miatt csak másodrangu szerepet 
tölthet be a csatársor irányításában. A Voj­
vodina csatársor játéka is sok kivánniv alót 
támasztott, de hatalmas segítséget nyert Og- 
nyanovies centerhalf támogatásával, aki a 
mezőn' kimagaslóan legjobb játékosa volt.
X mérkőzés sorsát többé-kevésbe Ognya- 
novics pompás játéka döntötte el, mert^ a 
két csapat többi része között lényegesebb 
nivókülönbség nem volt.

X Vojvodina első fél időbeli két gólját 
korncrből éri el Ognyánovics, illetve Mar- 
kovics révén. .X második félidő kezdetén 
t Rádnicski Mándics szabadrúgásából gólt 
lő és a munkásegyüttes negyed órán át erős 
ostrom alatt tartja a Vojvodina kaput. Soro­
zatos támadásaik azonban gólt nem ered­
ményeztek, mert a beteg Mándics passzi­
vitása folytán nem akadt csatár, aki a tá­
madásokat góllá értékesíthette volna.

Negyedórás Rádnicski fölény után újból 
a Vojvodina veszi át a szót és a játék be­
le jeztéig inkább a Rádnicski térleién folyik 
a játék. Markovies és Ognyánovics szerez­
lek meg a \’ojvodina újabb góljait és ezzel 
a bajnoki helyezés szempontjából értékes 
g\ őzeimet.

Vojvodina tart.—Rádnicski tart. 5:0 
(1:0). Biró: Rossicr.

Vojvodina ifj.—Rádnicski ifj. 4:0 (3:0). 
Bíró: Fehér.

.11 I) X MAKKABI—HAJDÚK 11:0 (3:0). II.
osztályú bajnoki

T emeri n:
% VK—TTC 4:2 (3:1). 1. osztályú bajnoki

TIT pálya, bíró: Mangh
X TTC kitűnő talajú füves pályája az 

csőt teljesen beitta, de a hatalmas szél itt 
is károsan befolyásolta a játékot. Az első 
gólt, a játék kezdetén a f FC éri el és a 
NAK nehezen alkalmazkodik, a szél okozta 
nehézségekhez. Lassanként azonban kidom­
borodik a noviszádi csapat tehnikai tölé- 
nye, különösen Schick lövőkészsége jut gó­
lokban is kifejezésre.

A második félidőben méginkább kidom­
borodik a NAK fölénye és egy újabb góllal 
pecsételi meg a bajnoki tabella utolsó helyé­
ről való megmenekülését.

Sábáé:
MACSVA—GRADJANSZKI (Mitrovica) 6:0

(2:0). I. osztályú bajnoki
Vlácsva pálya, bíró: Ruzsics (Beográd)

Az utóbbi hetek eseményei alapján nem 
volt nehéz feladat megjósolni, hogy a mitro- 
vicai Gradjanszki aligha számíthat kedvező 
eredményre sabáci pályán, a Mácsvával szem 
ben. A mérkőzés kimenetele mindenben iga­
zolja ezt a feltevést. A Gradjanszki Giller 
szerepeltetésével sem mentesült az eléggé 
súlyos vereség alól és ezzel a Mácsva még- 
erősitette megdönthetetlen vezető pozícióját 
a bajnoki lista élén.

Az első osztály őszi fordulójából most 
már csak a Vojvodina NAK mérkőzés van 
hátra, amelv november 3-án kerül leját­
szásra.

Petrovác:
Sztaribecsei Szoko—Szlovacski 3:2 (2:2) 

Barátságos. Bíró: Bossier. A szuboticai vi­
déki elsőosztályu bajnokkal szemben, az 
egy gólos vereség is szép fényt vet a Szlo- 
vaeski és a noviszádi kerület második osz­
tályának nívójára. A sár és a nagy szél 
sokat rontott a játék szépségén. Az első 
gólt a 27. percben a Szlovacski éri el San­
da lj révén. Három perccel később öngólt 
vét a petrováci csapat, majd a Szoko V eli- 
mirov révén megszerzi a vezetést. A 41. 
percben Hüttenberger rúgja a Szlovacski 
kiegyenlítő gólját. A második félidő első 
percében gólhoz jut a Szoko és az eredmény 
a játék végéig nem változik.

karagyorgve pálya, bíró: Nikolies
X petrovaradini Hajdúk katona-játéko- 

>,ii nem vehettek részt a mérkőzésen és a 
csapat katasztrofális veresége főleg ennek 
tulajdonítható. A Makkabi vasárnapi játé­
kával a komplett Hajdukot is legyőzte volna 
dv nem valószínű, hogy a játék rekord göl- 
aránvu győzelemmel végződött volna.

Az első félidőben a széllel játszó Mak­
kabi inkább tapogatódzó játékot folytat, 
amellyel szemben a Hajdúk, bar kapkodó 
játékkal, de úgy ahogy állja a sarat. A má­
sodik félidőben azután egykapus játék fö­
leik. X fiatal játékosokból álló Hajdúk meg-

Szubotica:
ZaS.XK—Ferrum 4:2 (1:2). 1. osztályú 

bajnoki.
Bácska—SzMTC 2:1 (1:0). I. osztályú 

bajnoki.
Szombor:

Sport—Odzsaci S. C. 7:1 (2:1). I. oszt. 
bajnoki.

SzTK—ZsAK 1:0 (1:0). 1. osztályú baj­
noki.

Sz.cnta:
Dulcis—SzAK 1:0 (0:0). 1. osztályú baj­

noki.

1929. október 29

Beográd:
Jugoszlávia—Jedinsztvo 4:1 (1:0). 1. ősz 

tályu bajnoki.
Obilics—Graflcsár 5:3 (0:0). Bajnoki.

Növi Vrbasz:
VSC—Szombori Szoko 4:1 (0:1). 1. osz­

tályú bajnoki. Az erős szélben nem fejlőd­
hetett ki szép játék és a csapatok inkább 
hosszú beadásokkal dolgoztak. Az első fél­
időben a Szoko játszott széllel és sikerült 
is neki a vezetést megszerezni, de a második 
félidőben a széllel játszó VSC könnyen bil­
lenti a maga javára a mérkőzést. A csatár­
sor most sem játszik szépen, de támadásai 
erélyesek és gólra törők, s ennek eredmény e- 
kép tiz perc alatt három gólt lő. A 28. Déré­
ben Elszász négyre szaporítja a gólok szá­
mát és ezzel beállítja a végeredményt. Bo­
ros biró jól vezette a mérkőzést.

Budapest:
Ferencváros—Somogy 5:0 (5:0).
Hungária—Attila 1:1 (1:0).
Újpest—Nemzeti 4:0 (2:0).

Szeged:
Bástya—Pécsbaranya 5:1 (3:10).

Debrecen:
33 F. C.—Bocskay 1:1 (1:0).

Szombathely:
Sabária—Soroksár'7:0 (3:0).

Bern:
Ausztria—Svájc 3:1 (1:1). Európai kupa
Csehszlovákia—Jugoszlávia 4:3 (4:1). A 

két ország válogatott küzdelmében a jugo­
szláv csapat teljesen egyenrangú ellenfele 
volt a csehszlovák válogatottnak. Különösen 
a második félidőben játszott kitünően a 
jugoszláv együttes és csak a balszerencse 
ütötte el a kiegyenlítő gól elérésétől.

Bárány István dr. Nürnbergben. Bá­
rány István dr. a kiváló gyorsuszó vasárnap 
Nürnbergben startolt, ahol a 100 métert 
1 p. 09 mp„ a 200 métert 2 p. 21.4 másod­
perc alatt úszta.

Burghardt eég—Klein Jenő cég 4:1 (0:1)
A két cégesapat első mérkőzését vasárnap 
délelőtt játszották le. Az első félidő egyetlen 
gólját Grosepcis lőtte. A második félidőben 
a Burghardt cég felnyomul és Pilko (2), 
Hofmann és Wack góljaival megszerzi a 
győzelmet.

Meghalt Iszer Károly. Budapesten teg­
nap meghalt Iszer Károly, a magyarországi 
futballsport mega'Iakitóinak egyik lelkes ve­
zére. Fiatal korában aktiv játékos volt, ké­
sőbb pedig a BTC elnöki tisztében fejtette 
ki értékes szolgálatait a magyar futballsport 
érdekében.

Továbbra is hűvös idő 
várható

Noviszádon tegnap délben a hőmérséklet 
12 fok volt

A középeurópai kettős depressziót az 
Óceán felől benyomult nagy légnyomás szét­
választotta, az egyik Itália, a másik a Balti 
országok fölé került. Uj depresszió érke­
zett a Britt szigetek fölé. Európa keleti ré­
szeit kivéve, az egész szárazföldet hűvös 
tengeri levegő árasztotta el. I' ranciaország- 
bun éjclli fagyok voltak, az esőzés Közép- 
európában megszűnt. Hazánkban több he­
lyütt csapadékok voltak. A hőmérséklet erő­
sen leszállt, nyugaton éjjeli fagyok is voltak.

A metorológiai intézetek jelentése sze­
rint

inkább derült és főleg éjjel igen
hűvös idő várható, esetleg éjjeli

fagy-
Noviszádon tegnap délben 12 fokot mu­

tatót a hőmérő. Délszerbiából nagyobb eső­
zésekről érkezik hir. Szlovéniában igen bű­
vös idő volt, éjjeli faggyal.

• • •
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Amerika nagy lelkesedéssel ünnepelte az izzólámpa 
feltalálásának ötven esztendős jubileumát

U#craic

1

Avi.ivm.iVi

Newy orkból jelentik: Egész Ameriká­
ban megünnepelték a villamos izzókörte lei­
találásának ötvenéves jubileumát. Minden 
nagy városban este pazar kivilágítás volt. 
Az ünnepségek központja Detroit volt, aho­
vá Edison, a világhírű feltaláló is elutazott. 
Az utat ötven év előtti, elavult ócska vona­
ton tette meg.

Edison munkatársával megismétel­
te azt az első kísérletet, amely az 
izzólámpa feltalálására vezetett.

Amikor kigyulladt a fény, a jelenlévő 
közönség lelkesen ünnepelte a nagy felta­
lálót. Az ünnepségen felesége társaságá­
ban Hoover elnök is megjelent és szellemes 
felköszöntőben üdvözölte Edisont. Emlékez­

tetett többek között arra, amikor az emln-- 
rck még petróleummal világítottak. Az ün­
nepség során felolvasták a rengeteg üdvöz­
lő táviratot köztük a Hindcnburg német 
birodalmi elnökét és a walesi hercegét. A 
felköszöntőket és a zenét rádión továbbí­
tották.

RÁDIÓ-MŰSOR
Kedd. október 29

Beográd. 11.20 és 11.45: Vízállás jelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Gramoíón- 
hangverseny. 12.30: Közgazdasági hírek és 
tőzsdejelentések. 12.40: Gramoiónhangvcr- 
senv. 13.30: Hírek. 17.30: Cvctkovics Alek-

szandar a szépség higiéniájáról tart előadást 
18: Hangverseny átv itel a Moszkva kávéimé­
ból. 19.30: Német nyelvkurzus. 20.30: A 
rádiókv urtvtt hangversenye Batrunjae Fat- 
jana énekmüvésznő, a beogradi opera tag já ­
nak közreműködésével. 21.30: ,,Az esküvő 
utáni napon“. Étienne egyfelvonásos vigjá- 
téka. 22: Gramofónhangverseny.

Zagreb. 12.30: Délszláv zene gramo­
fonon. 17.30: Délszláv zene. 20: Gundulics 
„Dubravku“ e. pásztorjátéka a Nemzeti Szín­
házból, zenéje Gotovactól. L tana Baranov ies 
„Mézeskaláessziv" e. horvat balettje.

Becs. 11: A Silv ing-négyes könnyű ze­
néje. 16: Szórakoztató zene. 20: Nemzet­
közi müsorcsere Berlinből. 21.30: Népszerű 
hangverseny.

Kassa. 12: Harangszó a kassai székes- 
egyházból. 12.05: Házizene. 17.10: Hang­
verseny. 21: Szórakoztató zene.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye. 12: 
Déli harangszó. 12.05: Hangverseny. 3.50: 
A „Tündérvásár“ meseórája. 5.10: \ Man- 
dies szalonzenekar hangversenye. 8: A kö­
zépeurópai műsorcsurcsorozathan a berlini 
rádió adóállomás műsorának közvetítése. IU 
Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés 
hírek. Majd: Rigó Jancsi és cigányzeneka­
rénak hangversenye.

München. 16.30: Házi-trió. 17.30: Hang­
verseny. 20.30: Lortzing: „Hans Sachs“ e. 
három felvonásos vigoperája.

Mór. Ostrava. 11.30: Gramofon. 12.30: 
Déli zene. 15: Rádiózenekar. 16.30: Jnzz- 
zene. 17.30: Gramofon. 22.15: Kávéházi zene 
közvetítése.

Prága. 11.30: Gramofon. 16.30: Radio- 
zenekar. 19.05: Tamhuricalmngv erseny. 20: 
Szórakoztató zene.

Fhtoason ölő
a Délbácakára

A ZSARNOK FÉRJ
,42) IGÁJÁBAN

• • •
TÖRTÉNETI REGÉNY 
Irta: FARKAS EMÖD

— Majd előkerestetem én, ha a föld 
alá bujt is. hörögte rekedten Róvay. 
Most pedig meghagyom neked, hogy nap­
pal aludjál, éjjel pedig őrködjél. Lásd el 
magad karddal, pisztollyal és ha éjjel gya­
nús alakokat látsz a várudvaron, lődd ki- 
a pisztolyodat.

Értem, nagyságos uram.
Hadd folyon hát az a válúpör, 

sziszegte Révay, majd meglátjuk, hogy 
kit fog megalázni a pozsonyi szentszék.

Kezével távozást intettt, mire az inas 
elhordta az irháját és ő egyedül maradt.
Végigdőlt a karosszékében, aztán a hadi- 
terven gondolkozott, amellyel egy csapásra 
megsemmisítheti a feleségét.

Nemsokára készen volt a haditervvel, 
de ennek végrehajtásához bátorság is kel­
lett. Ezt pedig nála csak a bor adhatta meg 
Az a düh, amely a szivét perzselte, a torkát 
is égette és egy kupa borral locsolta le ezt 
a tüzet.

Most már égett a feje is, a vére lán­
golt és olyan bátorságot érzett, hogy nagy 
lettekre is képesnek tartotta magút.

Berohant a felesége szobájába. Olyan 
váratlanul rontott be, hogy Zsuzsanna ba­
káira rémült tőle. A szobában találta István 
diákot, akivel levelet íratott.

Révay öklével sólyomként csapott az 
asztalra.

Ide azzal a levéllel! ordított Ist­
ván diákra.

Az ifjú el akarta dugni a megkezdett 
Írást, de Révay kikapta a kezéből.

Egy pillantást vetett csak rá és menten 
tisztában volt vele, hogy kinek szol ez a

levél:
„Édes jó Bak ies Bátyám!” Ez volt a le­

vél megszólítása.
Révay váüon ragadta a megrémült i!jut.

Nyomorult fickó, hogy mersz tv ily es 
mit firkálni?

Nagyságos uram, hebegte István 
diák, én azt irom, amit nekem paran­
csolnak.

Ki parancsolta neked, hogy levelet 
irj Bakicsnak ?

Én! felelte Zsuzsanna.
Igen? No mindjárt rendet csinálok

én itt.
Azzal bekiáltotta az inasát.

Szaladj a várnagyhoz és mondd meg 
neki, hogy küldje ide a prófoszt bilincs- 
csel.

Mit akar kegyelmed? szólt meg­
rettenve Zsuzsanna.

Hallgass, tv céda!
Távozz tőlem!
Egy szót sem, mert téged is megva- 

saltatlak!
Engem? I)c hiszen akkor a lelkén 

is keresztülmegy Bakies.
Egy mukkanást sem akarok halla­

ni, mert hóhérral süttctem rád a szegy cn- 
bélycgct!

Révaynak szikrákat szórt a szeme és 
úgy ordított, hogy Zsuzsanna majd megsü- 
ketült tőle. Révay' valósággal tombolt a düh­
től.

Zsuzsanna már tudta, hogy a Dánielre 
bízott levelet ellopták és tisztában volt az­
zal, hogy ez a levél az ura kezébe került.

Megdöbbent, de igyekezett uralkodni 
magán. A foglár a nehéz vassal megérke­
zett.

Vasald meg István diákot és vesd
a tömlőé fenekére.

Mit vétettem a nagyságos ur ellen,
szólt remegve István diák.

Egy szót sem, nyomorult, majd meg­
mutatom én nektek, hogy ki vagyok!

Szája habzott, a szeme vérben forgott 
és a kezével ugv hadonászott, mintha kar-

szegény ártatlan
dot forgatna.

A foglár megvasalta a 
István diákot.

Vigyétek a szemem elől ezt a gya­
lázatost, ordította Révay és ma egy 
falatot sem adjatok neki.

És holnap? kérdezte a foglár.
Egy karéj száraz kenyeret és egy 

korsó vizet. Minden második nap böjt, ami­
kor semmit sem kap.

Zsuzsanna női cselédsége, sírva és ke­
zeit tördelve állotta körül az úrnőjét.

Ti pedig takarodjatok ki a várból, 
az udvarbiró kiadja a járandúságtokat, az 
után mehettek, amerre a két szemetek Lát.

Fruzsina szomorúan, könnybe lábadt 
szemmel nézett Zsuzsannára.

Te gyermekem, itt maradsz.
Takarodj ki innen, te vagy köztük 

a leghamisabb kígyó! bömbölte Révay és 
ha a szegény leány el nem ugrik a dühöngő 
elől, a hajánál fogva dobta volna ki a szo­
bából.

Henceg most, mert nincs itthon Ba­
kies uram, de vigyázzon kigyelmed, mert 
ezért lakolni fog! kiáltotta Zsuzsanna 
felháborodva.

Majd elbánok én azzal a gonosz csá­
bítóval is, sziszegte Révay.

A női cselédek zokogva távoztak a szo­
bából. Valamennyien megcsókolták Zsuzsan­
na kezét és keserves sirás között tördelték:

Isten oltalmazza meg a nagyságos 
■ asszonyunkat.

Zsuzsanna könnyezve búcsúzott tőlük.
Ne menjetek messzire, mindnyájato­

kat visszafogadlak, vigasztalta a távozó­
kat.

Ide egyik sem teszi be többet a lá­
bát, rikácsolta Révay.

Majd meghívjuk, kigy elmednek na­
gyon megnőtt a szarva, de majd letöri a 
törvény.

A törvény? kacagott lel dühében
Révay, az majd kortyodnál fogva köt 
a pellengérhez.

Folytatása következik.

HM
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Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak köszönetét mondunk, 

akik felejthetetlen halottunk

Anderlik József
temetésén megjelentek, koszorú és virág­
adományukkal igyekeztek fájdalmunkat 
enyhíteni.

Noviszád, 1929. október 28-án.
A gyászoló család

20°/ot% korona bonokat
a legmagasabb áron veszek 

FUCHS JÓZSEF, Novisad, Futoskl put 37

Lőtt nyulat és foglyot
minden mennyiségben

legmagasabb napi áron átvesz
HARTMANN ÉS CONEN

HÚSKIVITEL! R.T. SUBOT1CA
TELEFON 12. §

Árverési hirdetmény
Alulírott, mint vb. Novosadska Siedionlca K Z 

csödiömeggondnoka, ezennel közhírré teszem, hogy 
az összes berendezési tárgyakat és ki nem váltott 
zálogtárgyakat f. évi. nov. 14 én délelőtt 9 órakor 
a helyszínén, Futoskl put 7 sz. és folytatólag Fu- 
toski put 53. sz. alatt bírósági végrehajtó közben- 
jöitevel, nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
eladom. Az eladott tárgyak készpénzben fizetendőn 
ki és azonnal elszállitandök. Közelebbi felvilágosí­
tással alulírott szolgál az érdeklődő<nek. A kitű­
zött határnapig, a lejárt zálogtárgyak kiválthatok. 

Noviszád, 1929. október 29 én.
Or. Joolo» Kitömd, ügyvéd

3904 csödtömeggondnok

opStina temerin

Broj 4070/1929. god.

Drazbena objava
Opátinsko poglavarstvo Temerin u 

zgradi opStine izdavaóe na javnoj usmenoj 
drazbi dana 7. novembra 1929. god. pre 
podne u 9 sati zakup pravo lova za vre- 
me od 7. novembra 19j9. god do 31. ja- 
nuara 1934. god. Pismene ponude nece se 
uzimati u obzir.

Uslovi draibe mogu se videti za vre- 
me zvaniénih őasova u zvanju opätinskog 
beleinika.

U Temerinu, 26. oktobra 1929. g.
Petar Antié Vigl Joief

beleínik knez

APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

1 HÁZASSÁG §

FÉRJHEZMENÓKNEK, 
NÓbÜLÓKNEK biztos si­
ker. Cim a kiadóban.

3857
1 ELADÓ 1

AUTOMATIKUS mér­
leg 10 kg kiöntéssel, ki­
fogástalan állapotban el­
adó. Honigmalom, Baőka 
TopoJa. 3sl9

1 KIADÓ §

EGY SZOBÁS uccai 
lakas gyermektelen há­
zaspárnak kiadó. Muslc- 
kog u. 36./b. 3911

NAGYOBB világos, tisz­
ta uavarl szoba kályhá­
val, vagy sparherddel, va­
lamint egy nyárikonyha 
kiadó. Kiszácsi u. 13.

3878

1 KERESLET |

RUHAFESTÖSEGÉD 
felvétetik. Veszelinovics 
Gojkó, Mitrovica. Szrém.

3902

MEGVÉTELRE kere­
sek Monarch örlőgépef, 
használt, de jó állapotban 
levőt. Kráter Jakab ma­
lomtulajdonos, Pasicsevo.

3903

ÜGYES kereskedősegéd 
és elárusitonó felvétetnék 
a rövid- és szövöttáru 
szakmából. Ajánlatok ké­
retnek Mavro Schenk, 
Jevrejska 11. 3908

MUNKÁSLEÁNYOK fel­
vétetnek Avala doboz­
gyárban, Futoskl put 27.

3907

KÖNNYŰ HÁZIMUN­
KÁT adunk többgyerme­
kes családnak is. jelent­
kezni Gájeva ul. 27. 3909

Villanyszerelő azonnal- 
ra felvétetik Pataky Béla 
Futoskl put 27. 3912

TANONC felvétetik fü- 
szerkereskedesbe. Berleih 
Sámuel, Novisad, Pirosko 
novonaselje 1. s.-,ám.

3851
[ÁLLÁST KEREsf

mérlegképes köny­
velő elvállal orakönyve- 
lésf, könyvnylfást és zá­
rást, rendez elhanyagolt 
könyveket, elfogad állan­
dó alkalmazást. Cím a 
kládoban. 3855

RAKTÁRSORI, pénz­
beszedői, éjjeli őri állást 
keres nyugdíjas. Cím a 
kiadóban.

BEJÁRÓNŐ állást ke­
res azonnalra. — Cím 
Kracker Paula, Darányi 
telep 111. csoport 305.r KÜLÖNFÉLE I

M.SICS GYÖRGY di- 
vatszabonál hivatalnokok 
esjmunkások húsz száza­
lékos árkedvezményben 
részesülnék. Bana Jelaslcs 
u. 12. alatt. 3910

Hirdetéseket felvesz a 
Délb.tcska kiadóhivatala

MODERN

ytesöDHönyvtár
VJ KÖNYVEK 

KARDOS, VIISONOV TRQ 7

FEHÍRNEMUEI
Menyaeeionyl és 
babakelengyék, 
ágynemflek, 
MtggOnyök. 
hímzés, 
azsnrozáa ée 
eslpke ap IIkátéé 
legmodernebb térti 
es nőt fehérneműé 
elkészítését legjnti- 
ayosabhin ralist)»
vidékre Is

Patti FerenEsi
HERBST IÓZSA varród*)« 

NOVISAD
Kamenlcl ntca 5. szám 
(Az •Orient* »jutllófii 

szembeni

Néhány napig használt

villany agregator
5 HP benzin motorral 
jutányos áron eladó. 
Köze ebbl cím meg­
tudható a SLOBODA 
szál oda irodájában

Olcsó leiek
az egészségügyi ps. 

Iota közelében
eladó

Bővebbet Petra Zrtnj- 
akog ni. 21. háztutaj, 

donosnál ;t<$.

Seifert féle fordítható

billiárd asztal
faragott diszitéssel 
jutányos áron eladó 

Megtekinthető az
Elite Kávéházban

8 drb kötőgép
és pedig ’/*» «■*.
V», ‘/as. 7/so. 7/z6 es l</ro 

olcsón eladó. 
Felvilágosítási ad
A. Baumgartner

B. Palanka, hó ucca 3fll

Autó és traktor garázs — Auto mosoda 
Kényelmes és modern box

Gépműhely
Autogenhegesztés

STERN BÉLA, Novisad, Futóik! put 68
Telefon 25—34 Telelőn 25-34

l-a rózsaburgonya
fehéret és Woltmannrózsát,
hagymát, babot

legolcsóbban házhoz szállít

LÉDERER JENŐ, NOTl8,l<i- r,,»UOOT 7.
Raktér: Temertnska ni. 3S Telefon *2-14

BECK JANOS
piplrkireskedése és kOnyvkBtészeti 

NOVISAD, FUTAKI UT 96.

fiz összes iskolacikkek íe»- 
olcsóbb bevásárlási 

forrása

1
Tankönyvek bekötését 24 ára alatt 

eszközlöm

Szerkesztésért és kiadásért felel:
tomán Sándor

Eredeti felvétel a Do X. szenzációs repüléséről

fc\"•* 1 v-'v. 'W. \ v y. ‘ X E":
, .v .

Do X. a start előtt Startra készen. Indítják a motorokat
A Do X. 169 utassal te te tneg szenzációsan sikerült útját a bocleni to felett. Az óriásrepülőgepen több utas fér el, mint a legnagyobb lég­

hajóban. A Do X. útja korszakalkotó a repülés történetében

Nyomatott: „Uránia“, nyomdai mülntézet és kiadóvállalat (Komlói Márton) Novisad, Ustavska 14.
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